

Nr. 439 / 01.02.2019**Către colegiile/liceele din județul Bacău
În atenția directorilor și a consilierilor educativi**

Vă comunicăm că, în baza unui protocol de colaborare încheiat de Inspectoratul Școlar Județean Bacău cu Centrul de Informare Europe Direct Valea Troțușului-Comănești (având ca structură-gază Orașul Comănești – Consiliul Local Comănești) și Centrul de Informare Europe Direct Bacău (având ca structură-gază Universitatea „Vasile Alecsandri din Bacău”), se va derula Concursul județean „**Eu aleg EUropa!**” adresat elevilor de liceu din județul Bacău care doresc să își valorifice abilitățile de argumentare și dezbateri.

Concursul se va desfășura conform următorului calendar:

- **1 februarie 2019** – lansarea concursului;
- **4-14 februarie 2019** – înscrierea echipelor la concurs Anexa 1 – Fișă de înscriere. Fișele de înscriere vor fi trimise pe adresele: europedirectbacau@gmail.com (zona Bacău), respectiv europedirectcomanesti@yahoo.com (Zona Valea Troțușului-Comănești);
- **21 februarie 2019** – training pentru coordonatorii echipelor înscrise în concurs din zona Bacău;
- **22 februarie 2019** – training pentru coordonatorii echipelor înscrise în concurs din Zona Valea Troțușului-Comănești;
- **11-30 martie 2019** – desfășurarea fazei locale (la nivel de liceu), conform unui calendar stabilit împreună cu profesorii coordonatori;
- **6 aprilie 2019** – desfășurarea fazei zonale Bacău;
- **13 aprilie 2019** – desfășurarea fazei zonale Valea Troțușului-Comănești;
- **9 mai 2019** - desfășurarea fazei finale a concursului.

Detalii privitoare la organizarea concursului, condițiile de participare, formular de înscriere/înregistrare, jurizare și premii se regăsesc în Regulamentul concursului anexat prezentei adrese. Pentru informații suplimentare: prof. Zărnescu Nicoleta, e-mail: nicole.zarnescu@yahoo.com și la adresele de e-mail precizate.

**Inspector școlar general,
prof. Lazăr Florin**



**Inspector școlar general adjunct,
prof. Vlad Ida**



**Inspector școlar,
prof. Popa Camelia-Elena**





Primăria Municipiului
Comănești



INSPECTORATUL
ȘCOLAR
JUDEȚEAN
BACĂU

Regulamentul Concursului de dezbateri academice „Eu aleg EUropa!”

Capitolul I. Considerații generale

Concursul județean „**Eu aleg EUropa!**”, organizat de Centrul de Informare Europe Direct Valea Troțușului-Comănești (având ca structură-gază Orașul Comănești – Consiliul Local Comănești), în parteneriat cu Centrul de Informare Europe Direct Bacău (având ca structură-gază Universitatea „Vasile Alecsandri” din Bacău) și Inspectoratul Școlar Județean Bacău (în continuare, „Organizatorii”), se adresează elevilor de liceu din județul Bacău care doresc să își valorifice abilitățile de argumentare și dezbateri.

Formatul concursului „**Eu aleg EUropa!**” este de dezbateri academice, prin metoda de dezbateri World Schools (WS). Prin organizarea celor trei faze (locală, zonală și județeană) ale acestui concurs, se urmărește informarea și conștientizarea elevilor și cadrelor didactice băcăuane cu privire la importanța exercitării dreptului de a vota, drept fundamental reglementat în Carta Europeană a Drepturilor Omului, precum și în Constituția României.

Concursul „**Eu aleg EUropa!**” se desfășoară în perioada 1 februarie – 9 mai 2019, conform calendarului anunțat de Organizatori. Informațiile privind concursul vor fi transmise de către Inspectoratul Școlar Județean conducerii liceelor, pentru a fi diseminate în rândul elevilor și cadrelor didactice interesate. De asemenea, acestea vor putea fi consultate pe site-urile Organizatorilor.

Capitolul II. Înscrierea la concurs

Pot participa la Concursul de dezbateri „**Eu aleg EUropa!**” elevii de liceu din județul Bacău, din clasele a XI-a și a XII-a, care au vârsta minimă de 17 ani la data înscrierii și parcurg formalitățile de înscriere conform prezentului regulament.

În vederea înscrierii la concurs, fiecare echipă formată din câte 3 elevi va transmite Organizatorului zonal formularul de înregistrare din **Anexa 1** la prezentul Regulament. Echipele înscrise vor avea 1 coordonator care este cadru didactic la liceul unde sunt înmatriculați elevii.

Pentru desfășurarea fazei locale a concursului, trebuie să fie înscrise minimum două echipe din cadrul aceluiași liceu. Aceste echipe pot avea același coordonator sau coordonatori diferiți.



Primăria Municipiului
Comănești



INSPECTORATUL
ȘCOLAR
JUDEȚEAN
BACĂU

Echipele de la liceele din zona Bacău (Municipiul Bacău, Buhuși și Podu Turcului) pot trimite formularele la adresa europedirectbacau@gmail.com. Echipe de la liceele din Zona Valea Trotușului-Comănești (Comănești, Onești, Moinești, Târgu Ocna și Dărmănești) pot trimite formularele la adresa europedirectcomanesti@yahoo.com. Organizatorii vor confirma înscrierea fiecărei echipe prin e-mail transmis la adresa de contact indicată de aceasta în formularul de înregistrare.

Modificarea componenței unei echipe poate avea loc cu notificarea Organizatorului zonal, până cel târziu la data-limită stabilită pentru desfășurarea fazei locale. După această dată, orice modificare a componenței echipei va putea avea loc doar în situații excepționale, cu acordul prealabil al Organizatorilor.

Capitolul III. Desfășurarea concursului

Etapa locală

La nivelul fiecărui liceu, se va organiza o dezbatere în formatul WS cu moțiunea *A.P. crede că prezența la vot la alegerile europarlamentare va întări Uniunea Europeană*, jurizată de profesorii coordonatori și observatorul din partea Centrelor Europe Direct Bacău și Valea Trotușului - Comănești. O singură echipă va fi desemnată câștigătoare și se va califica la faza zonală.

Etapa zonală

Se va organiza câte un turneu în care se vor desfășura dezbateri în formatul WS între 2 echipe, în zona Bacău, respectiv Valea Trotușului-Comănești, ambele coordonate de prof. dr. Nicoleta Zărnescu, în colaborare cu reprezentanții Centrelor Europe Direct și ai Inspectoratului Școlar Județean Bacău. În funcție de numărul echipelor înscrise în concurs, se vor stabili rundele, prin tragere la sorți. Profesorii coordonatori nu vor putea arbitra echipele proprii și, pe cât posibil, nici echipe din aceeași localitate. La cele 2 faze zonale se va anunța, la finalul turneului, echipa câștigătoare care va merge în finală, în baza numărului de victorii și a punctajelor obținute. Moțiunea pentru această fază este *A.P. crede că viitorul Uniunii Europene depinde de votul tinerilor la alegerile europarlamentare*.

Etapa finală

Etapa finală/județeană se va organiza în Aula Universității „Vasile Alecsandri” din Bacău. În urma întrecerii finale între cele 2 echipe câștigătoare la fazele zonale, va fi declarată câștigătoare echipa care va întruni minim 2/3 din voturile echipei de arbitraj. Moțiunea este *A.P. crede că viitorul Uniunii Europene depinde de votul tinerilor la alegerile europarlamentare*.



Primăria Municipiului
Comănești



INSPECTORATI
ȘCOLA
JUDEȚEA
BACĂU

Capitolul IV. Calendarul concursului

Concursul se va desfășura conform următorului calendar:

- **1 februarie 2019** – lansarea concursului;
- **4-14 februarie 2019** – înscrierea echipelor la concurs Anexa 1 – Fișă de înscriere. Fișele de înscriere vor fi trimise pe adresele: europedirectbacau@gmail.com (zona Bacău), respectiv europedirectcomanesti@yahoo.com (Zona Valea Trotușului-Comănești);
- **21 februarie 2019** – training pentru coordonatorii echipelor înscrise în concurs pe zona Bacău;
- **22 februarie 2019** – training pentru coordonatorii echipelor înscrise în concurs in Zona Valea Trotușului-Comănești;
- **11-30 martie 2019** – desfășurarea fazei locale (la nivel de liceu), conform unui calendar stabilit împreună cu profesorii coordonatori;
- **6 aprilie 2019** – desfășurarea fazei zonale Bacău;
- **13 aprilie 2019** – desfășurarea fazei zonale Valea Trotușului-Comănești;
- **9 mai 2019** - desfășurarea fazei finale a concursului.

Capitolul V. Formatul dezbaterilor¹

Desfășurarea dezbaterilor din cadrul concursului „**Eu aleg EUropa!**” prin metoda de dezbateri World Schools (WS) presupune ca două echipe să fie angajate într-o dezbateri, cu trei vorbitori din fiecare echipă. Aceste două echipe sunt numite formal Guvern și Opoziție. Discursurile se desfășoară alternativ între membrii celor două echipe, care își pot împărtși între ei argumentele cazului, cu membrii Guvernului primii. După ce fiecare vorbitor a avut o primă intervenție, primul sau al doilea vorbitor al fiecărei echipe prezintă un discurs de răspuns (sumativ), cu discursul Opoziției primul și cel al Guvernului al doilea.

În timpul discursurilor obișnuite, membrii echipei adverse pot cere dreptul la intervenția celui care susține discursul. Nu se pot adresa intervenții în timpul discursurilor sumative. Timpul pentru discursurile obișnuite /constructive este de 5 minute, iar pentru discursurile sumative/Reply de 3 minute. Modul în care este semnalată scurgerea timpului este la libera alegere a organizatorilor.

¹ Informațiile referitoare la formatul WS sunt preluate materialul, disponibil la adresa din



Primăria Municipiului
Comănești



INSPECTORATI
ȘCOLA
JUDEȚEA
BACĂU

Capitolul VI. Jurizarea/arbitrajul concursului

Concursul va fi jurizat de juriu numite de către Organizatori. La faza locală, jurizarea se face de către profesorul/profesorii coordonatori ai echipelor înscrise și observatorul din partea Centrului Europe Direct Bacău și/sau Europe Direct Valea Trotușului-Comănești.

La faza zonală, echipele de arbitraj vor fi formate din 3 membri (2 profesori îndrumători, formați în dezbaterile de tip WS și 1 reprezentant al Centrelor Europe Direct/Universitatea „Vasile Alecsandri” Bacău).

La etapa finală, echipa de arbitraj va avea 5 membri: 3 îndrumători care nu au echipe finaliste și 2 reprezentanți ai Centrului Europe Direct/Universitatea „Vasile Alecsandri” din Bacău.

Regulamentul complet de arbitraj va fi făcut cunoscut și explicat coordonatorilor la training-ul realizat de directorul de turneu. Criteriile de arbitraj care se regăsesc în Fișa de arbitraj din **Anexa 2** sunt **conținutul, stilul și strategia** fiecărui vorbitor:

1. Conținutul se referă la partea de argumentare: construcția argumentelor, raționamentele, dovezile folosite. Modul în care ele sunt prezentate este irrelevant pentru partea de conținut. Aici intră însă și contraargumentarea și resuținerea propriilor argumente.
2. Stilul se referă la a avea un stil propriu care să permită o expunere cât mai clară a argumentelor. Ceea ce ar trebui să conteze este capacitatea vorbitorului de a fi sigur pe sine, de a avea o atitudine pozitivă și de a adăuga argumentelor latura de persuasiune oratorică.
3. Strategia face trimitere la structura și utilizarea timpului și discutarea chestiunilor relevante pentru moțiune. Tot la această categorie se încadrează și îndeplinirea specificului de rol. În ceea ce privește prima parte, putem spune că un discurs bun are o introducere, un cuprins și o concluzie, iar pe parcurs face trimiteri clare la punctele care se discută. Ordinea argumentelor este firească, iar trecerea de la unul la altul se face cursiv.



Primăria Municipiului
Comănești



INSPECTORATI
ȘCOLA
JUDEȚEA
BACĂU

Capitolul VII. Premiarea participanților

Fiecare dintre elevii înscriși la concurs și coordonatorii acestora vor primi certificate/adeverințe de participare la fiecare etapă la care participă efectiv. Echipele care se califică la o fază superioară vor primi diplome care atestă premiul câștigat și alte premii sub forma unor materiale informative și promoționale, acordate de organizatori.

La finalul concursului, se vor acorda următoarele premii:

Premiul I - echipa câștigătoare a finalei;

Premiul II - echipa calificată în finală, care nu a câștigat finala;

Echipa câștigătoare a finalei (3 membri și profesorul coordonator) va fi premiată cu o **excursie la Parlamentul European de la Bruxelles**, care va avea loc la sfârșitul lunii iulie 2019.

Toate echipele înscrise în concurs sunt invitate să susțină finaliștii și vor fi premiate la etapa finală care va avea loc pe 9 mai 2019, de Ziua Europei.

Persoane de contact:

Pentru înscriere și organizare:

- Nadia-Nicoleta Morărașu (coordonator Europe Direct Bacău);
- Narcis Jitaru (coordonator Europe Direct Valea Trotușului-Comănești).

Pentru alte detalii tehnice și informații care țin de desfășurarea propriu-zisă a concursului, solicitările pot fi adresate la adresa nicole.zarnescu@yahoo.com.



Primăria Municipiului
Comănești



INSPECTORATUL
ȘCOLAR
JUDEȚEAN
BACĂU

Anexa 1
FORMULAR DE ÎNREGISTRARE

Localitatea:	
Instituția de învățământ:	
Numele coordonatorului echipei:	
Informații de contact privind echipa	
Adresa de e-mail:	
Număr de telefon mobil (al coordonatorului echipei):	
Membrii echipei	
Nume și prenume elev:	Clasa: Vârsta:
Nume și prenume elev:	Clasa: Vârsta:
Nume și prenume elev:	Clasa: Vârsta:

Vă rugăm să trimiteți acest formular, în termenul de înscriere la concurs, la următoarele adrese:

- europedirectbacau@gmail.com (Zona Bacău);
- europedirectcomanesti@yahoo.com (Zona Valea Trotușului-Comănești).



Primăria Municipiului
Comănești



INSPECTORATUL
ȘCOLAR
JUDEȚEAN
BACĂU

Anexa 2

Fișă de arbitraj

Faza Data.....

	GUVERN				OPOZITIE			
	Vorbitor 1	Vorbitor 2	Vorbitor 3	Reply	Vorbitor 1	Vorbitor 2	Vorbitor 3	Reply
Punctaj individual/total								

În acordarea punctajului individual se va ține cont de ponderea celor 3 componente:

Conținut (40%) , Stil(40%) și Strategie (20%)

PUNCTAJ TOTAL GUVERN : _____

PUNCTAJ TOTAL OPOZIȚIE: _____

Echipa câștigătoare este GUV/OPP: _____

MOTIVAREA DECIZIEI (pe scurt)